
Σωσίβια πολιτικής επιβίωσης μοιράζει το Ποτάμι

Συνεργασίες άνευ αρχών σε ένα κόμμα άνευ προγράμματος

του Γιώργου Λαουτάρη

Με γάμο από συμφέρον και όχι από έρωτα μοιάζει η εκλογική συμπόρευση των “Μεταρρυθμιστών” του
Σπύρου Λυκούδη, με το Ποτάμι του Σταύρου Θεοδωράκη, η οποία ανακοινώθηκε αυτήν την εβδομάδα με
κοινή συνέντευξη Τύπου των δύο επικεφαλής στο προαύλιο της Παλιάς Βουλής.

Και οι πιο συνεπείς φίλοι του Σταύρου Θεοδωράκη, του πολιτικού που ξεκίνησε την διαδρομή του
καταδικάζοντας τους επαγγελματίες της πολιτικής, θα απόρησαν με την ευκολία του να αναγορεύσει ένα
αρχετυπικό πολιτικό στέλεχος παλαιάς κοπής σε προνομιακό σύμμαχο. Από την άλλη μεριά, ο Σπύρος
Λυκούδης έχοντας κάνει τη θεμελιώδη επιλογή να διαχωριστεί από τη ΔΗΜΑΡ τον Σεπτέμβριο και να
ψηφίσει τώρα για Πρόεδρο της Δημοκρατίας τον Σταύρο Δήμα, δεν εξέπληξε για την επιλογή του να βρει
πολιτικό σωσίβιο στο ανερχόμενο ρεύμα του Ποταμιού.

Όπως άλλωστε ο ίδιος ο Σπύρος Λυκούδης παραδέχτηκε σε ραδιοφωνική συνέντευξή του (Αθήνα 9,84) δεν
υπάρχει κανένα πολιτικό πλαίσιο συμφωνίας με το Ποτάμι, ένα κόμμα άλλωστε που στερείται ούτως ή
άλλως σαφούς πολιτικού στίγματος. “Ο προσανατολισμός της ανίχνευσης αυτής της συνεργασίας έγινε
πρόσφατα, όταν διαμορφώνονταν εξαιρετικά ιδιαίτερες πιθανότητες να πάμε πολύ γρήγορα σε εκλογές”,
είπε με αφοπλιστική ειλικρίνεια το πάλαι ποτέ στέλεχος της ανανεωτικής Αριστεράς. Και σε τι
συμφώνησαν τότε Θεοδωράκης – Λυκούδης; Όπως δήλωσε ο δεύτερος, “η συνεργασία θα διαμορφωθεί στο
δρόμο”. Οι πληροφορίες πάντως αναφέρουν ότι ο Σπύρος Λυκούδης έχει συμφωνήσει να καταλάβει τη
θέση του επικεφαλής στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του Ποταμιού, μια συμφωνία που ήδη έχει συναντήσει
σφοδρές αντιδράσεις και ήδη θεωρείται “στον αέρα”. Τη θέση αυτή αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι είχε και
με τη ΔΗΜΑΡ.

Παράλληλα, στέγη στο Ποτάμι φαίνεται να βρίσκουν και άλλοι πρώην ΔΗΜΑΡίτες, σε μια συμφωνία
πακέτο. Η Νίκη Φούντα, που αποχώρησε από τη Δημοκρατική Αριστερά λίγες ώρες πριν από την έναρξη
της δεύτερης ψηφοφορίας για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, αναμένεται να κινηθεί προς το κόμμα του
Σταύρου Θεοδωράκη, παρ’ όλο που η ίδια επισήμως δεν ανοίγει τα χαρτιά της μέχρι την ολοκλήρωση και
της τρίτης ψηφοφορίας. Δεδομένη πρέπει να θεωρείται και η εκλογική κάθοδος της ανεξάρτητης
βουλευτή Κατερίνας Μάρκου με το Ποτάμι. Το δρόμο βέβαια προς το κόμμα του Σταύρου Θεοδωράκη
άνοιξε πρώτος ο διαγραφείς από τη ΔΗΜΑΡ Γρηγόρης Ψαριανός, ο οποίος μετέχει στην Επιτροπή
Διαλόγου του Ποταμιού ήδη από το ιδρυτικό συνέδριο του κόμματος αλλά και ο Γεράσιμος Γεωργάτος, ο
οποίος είχε διατελέσει μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΔΗΜΑΡ και πλέον είναι υπεύθυνος του
τομέα Εργασιακών του Ποταμιού. Η μεταγραφική φημολογία των ημερών θέλει και το δίδυμο Φλωρίδη –
Διαμαντοπούλου να κάνουν την ίδια επιλογή. Θα δείξει βέβαια αν βρουν όλοι αυτοί θέση στα ψηφοδέλτια
του νέου κόμματος.

Στη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν πάντως οι δύο νέοι σύμμαχοι δήλωσαν ότι δίνουν τα χέρια με
σκοπό τη διάσωση της χώρας. “Συμπλέουμε με το Ποτάμι, αυτός είναι ο φορέας που θα πάμε στις
εκλογές” ώστε “να διαμορφωθεί μια ισχυρή δύναμη που θα ισορροπήσει την πολιτική ζωή του τόπου” είπε
ο Σπύρος Λυκούδης. “Ο Σπύρος Λυκούδης εκπροσωπεί την αριστερά που θα θέλαμε, αυτή που επαναστατεί

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2014/12/Potami-likoydis.jpg


με λόγο, την Αριστερά του Παπαγιαννάκη και του Κύρκου” είπε με τη σειρά του ο Σταύρος Θεοδωράκης.

Το μοναδικό στίγμα του Ποταμιού όπως φαίνεται είναι η “αντιπολωτική” πολιτική όπως σχολίασε ο ίδιος ο
Σπύρος Λυκούδης. Διεκδικεί απλώς τον “ορφανό” μέχρι σήμερα χώρο μεταξύ ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο
αδυνατεί να καλύψει το ΠΑΣΟΚ του Ευάγγελου Βενιζέλου. Μόνο έτσι εξηγείται άλλωστε και η
…αμφίπλευρη αναζήτηση συμμάχων του κεντρώου Σταύρου Θεοδωράκη, ο οποίος εκτός από τον αριστερό
Λυκούδη, έχει σφίξει τα χέρια και με τον Στέφανο Μάνο της Δράσης, όπως καυτηρίασε από το twitter ο
ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρης Παπαδημούλης, χαρακτηρίζοντας τον Λυκούδη, παλιό συνοδοιπόρο
του στην Ανανεωτική Πτέρυγα του ΣΥΝ, “υπόλοιπα του κομματικού συστήματος”.

Βέβαια δεν περνά χωρίς τριγμούς η στροφή αυτή του Θεοδωράκη στο φθαρμένο πολιτικό προσωπικό που
κάποτε ο ίδιος έφτυνε. “Με αυτά τα άτομα δυστυχώς για μένα, ακόμα δεν ξεκινήσαμε αλλά έχουμε γράψει
ήδη τον επεικίδειό μας. Καλή συνέχεια σε όλους και καλή δύναμη”, έγραψε για παράδειγμα σε σημείωμα
παραίτησης το στέλεχος του Ποταμιού, Θεοφάνης Γιαλυψός. Στις εξωτερικές και εσωτερικές επιθέσεις
απάντησε το μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Ποταμού, Παναγιώτης Πασπαλιάρης, με άρθρο που
τιτλοφορείται “ναι ή όχι στη διεύρυνση”. Εκεί απαντά ότι στο Ποτάμι θα εντάσσονται “90 φρέσκοι και 10
τίμιοι από άλλους χώρους”, εξηγώντας ότι “αυτή είναι η αναλογία για να καταλάβει ο λαός μας ότι το
Ποτάμι ήρθε για να αλλάξει τη χώρα χωρίς να την γκρεμίσει”.
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